

深度保洁塑造城区形象美

身边变化

□记者 李瑞才 通讯员 薛威文/图

一座城就像一个家,是否干净整洁是判断城市治理水平的第一印象。为持续巩固全国文明城市创建成果,进一步提高我市环境卫生标准,市环卫中心坚持绿色发展理念,不断探索、不断创新、不断提升环卫作业模式,持续对辖区环卫工作开展精细化深度保洁考核,打造城区洁净美,全面提升中心城区“颜值”。

“每天清早,天未大亮,城市道路上便出现了一辆辆高压冲洗车、多功能洗扫车,对道路进行冲洗作业。随着这些车辆缓缓驶过,路面上变得纤尘不染。近两年,中心城区环境变化很大,不仅基础卫生设施有所提升,市民的素质也越来越高,生活在这座城市里感到非常幸福。”谈及“创文”前后城市的变化,市民李先生有着很深的感触。

据了解,“创文”工作启动以来,为强化深度保洁长效机制工作走深走实,市环卫中心多措并举开展系列活动,一是按照属地管理原则,因地制宜,科学制定道路机械化清扫和洒水线路,提升道路清扫保洁作业成效;二是严格按照主干道、次干道、人行道积尘不高于10克/平方米的标准,对辖区道路清扫保洁作业情况进行检查、评比、考核;三是对辖区一级和二级道路实施科学、精准、规范的机械化清扫作业,对于检测结果超标的,及时督导相关责任单位进行整改;四是时刻关注天气变化,积极响应大气污染防治工作要求,在做好日常清扫保洁的基础上,适时调整作业时间,合理增减作业频次,努力做好降尘、抑尘、除尘工作,营造洁净的城市环境。

“深度保洁是评价清扫保洁质量的依据。按照要求,我们坚持对主干道进行3天一冲洗、机扫路段5天一冲洗,同时加强重点区域的保洁工作,对道路进行全方位、全时段、全覆盖巡回动态保洁,确保城区道路无卫生死角,全力打造卫生整洁、环境优美的城市道路环境。”市环卫中心相关负责人表示,下一步,他们将继续靶向发力,倒逼辖区相关责任单位全方位开展冲洗、喷雾、洗扫、冲刷等作业,力促城区道路达到深度保洁标准,让城市环境更干净、群众生活更美好,助力全国文明城市创建。



相关人员对中心城区深度保洁工作进行考评。

遗失声明

●太康县逊母口镇谢营小学食品经营许可证正副本不慎丢失,许可证编号:JY34116270050517,声明作废。

2023年10月18日

志愿者风采

爱心捐赠暖童心



工作人员走访事实无人抚养儿童。



志愿者向困境儿童发放慰问品。

□记者 牛思光 文/图

本报讯 10月15日,民革周口市委第一支部联合周口市三川社义工服务中心(以下简称三川社工)开展“博爱·牵手”关爱乡村儿童活动,为我市部分困境儿童送去衣服、鞋、牛奶、大米等慰问品及资助金,让他们充分感受党和政府以及社会的温暖。

当日,民革周口市委第一支部和三川社工的志愿者首先来到商水县黄寨镇,为26名困境儿童集中发放慰问品。随后,又到西华县西夏亭镇,为36名困境儿童发放慰问品。在周口临港开发区李埠口

街道和西华县大王庄乡,志愿者们走访慰问了6名事实无人抚养儿童,为他们送去了衣服、鞋等物品,并为每人发放了1200元助学金,鼓励他们树立信心、战胜困难,努力用知识改变命运。

民革周口市委第一支部主委郭宗辉介绍,本次爱心活动惠及136名困境儿童。接下来,他们还将联合三川社工走进扶沟县、太康县,为乡村儿童发放慰问品。

据了解,民革周口市委高度重视社会服务工作,连续多年联合三川社工、周口义工开展“博爱·牵手”系列活动,积极投身公益事业,以实际行动践行初心使命,赢得社会各界的广泛认可。

孙国轩:温暖别人,照亮自己

□记者 杜林波

教育是“一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂”。而社工,就是一个生命影响另一个生命。

孙国轩是我市一名社工,多年来,他默默奉献,用实际行动行着一名社工的责任,在温暖别人的同时,也照亮了自己的奋斗之路。

孙国轩与社工这项职业的初次邂逅是在2012年。当时,他在上海工作,一次参加为脑瘫儿童的募捐活动时,他初次接触到社工工作,也是第一次知道有社工这份职业。自此以后,只要有闲暇时间,他都会跟着社工组织做志愿者,开展社区文化活动、调解邻里矛盾纠纷,为困境儿童、老年人等特殊群体开展心理疏导……渐渐地,他喜欢上了社工这份职业。

社会工作是一个不断发展、变化的领域,涉及心理学、社会学等多个学科的知识。孙国轩除了在业余时间做义工外,还不断加强社工专业知识的学习,提升自身的专业知识和技能。在其他义工的鼓励下,通过努力,他先后考取了助理社会工作者、社会工作者资格证书,成为了一名专业社工。

2019年,孙国轩辞去在上海的工作,回到了老家周口。此时,周口的社工工作还处于起步阶段,仅有几家社工机构。怀着一颗热爱之心和对周口社工工作发展的信心,他注册成立了一家社工机构,正式开启了另一种不同的人生。

关键时刻显担当。2020年新冠疫情期间,孙国

轩和志愿者迅速赶赴疫情防控第一线,从政策宣讲到入户排查、从门岗执勤到开展线上心理疏导等,都有他和志愿者忙碌的身影。他们的工作得到了上级领导和辖区居民的认可,孙国轩因此获得了“周口最美青年”的称号。

“用社工的专业能量,让更多人 and 家庭感受来自社会的温暖。”孙国轩说。孙国轩和团队成员先后组织开展了“关爱外来媳妇活动”“青少年抗逆力训练营活动”“青少年安全教育活动”“银发团老年人情感支持活动”等,开展社区文化活动300余场,走访辖区困境群众、残疾人等特殊群体1000余人次,让群众真切感受到来自党和政府的关怀。

截至目前,孙国轩和他的团队承接了周口市首个学校社工站项目、6个乡镇(街道)社工站项目、特殊救助对象个案服务项目及基金会项目等。在做好实务工作的同时,孙国轩也十分注重社会工作领域的课题调研和研究工作。2022年,他与河南农业大学社会工作专业研究生、漯河理工大学社会工作专业本科生一起,完成了由周口市社科联立项的周口市哲学社会科学2022年度调研课题《周口市社会工作发展研究》,并获评一等奖。

“公益不是一个人做了很多事,而是每个人做一点点,最终汇聚成暖流。只有这样,公益事业才能得以延续、文明才能得以传承。”作为一名党员、一名社工,孙国轩表示,他将继续发挥社会工作的专业价值,践行“让社会因我们更美好”的初心,为建设文明周口贡献自己的绵薄之力。